

# 温岭日报

新闻热线  
8690 1890  
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2018.12.3 星期一 农历戊戌年十月廿六  
国内统一刊号 CN33-0106 总第6293期 今日4版



温岭日报微信 浙江新闻客户端

## 办理速度再提速 打通 最后一公里 出口退税首破 30 亿元

最多跑一次 温岭加速度

本报讯（记者王悦 通讯员洪志文）记者从市税务局了解到，截至11月29日，我市出口退税304512万元，首次突破30亿元大关，居历史最高水平，同比增加54916万元，增长22%。

今年以来，市税务局以出口退税办理速度再提速为主轴，以增强出口企业抗风险能力为目的，出口退税办

理时间从去年的户均速度4.7天提高到目前的3.45天。

三个取消，三个办退，三个提醒，让企业办事实现不要跑，帮助解决企业燃眉之急，同时避免退税损失。市税务局相关工作人员介绍。三个取消，即取消无出口报关单电子信息纸质申请查询制度；取消无增值税专用发票交错稽核信息纸质申请查询制度，改为通过来电、来邮、微信、QQ直接委托税务干部查询结果；取消出口转内销补税纸质审批审核签字盖章制度，改为

申报网络办理。这样一来，企业申请退税流程明显缩短，退税速度大大加快了。

三个办退，包括即时办退，服务单户出口企业急于还货、付款等特急用钱的；准时办退，服务出口企业有时间要求预约退税的；高频办退，服务其他出口企业，从周五办退增加到一、三、五每周3次退税。这样一来，企业遇到紧急情况的，可以及时得到解决，不被耽误时间。

除此之外，我们还对企业遇到的困难开展把脉问诊，帮助他们解决

问题。相关负责人介绍，如针对外贸公司取得增值税专用发票时间过早或过迟而影响企业不能正常退税的问题，开展典型调研，及时指导企业解决难题。

税务部门提速办理退税手续，最后提交到市人民银行从国库退税给出口企业。为了打通这最后一公里，经过税务部门与银行的协商，最终促进银行取消100户限制，同意先退税后补红头文件及网络化办理退税审核等要求，成功打通最后一公里，出口退税全程提速。

## 温岭与德国伍珀塔尔市建立友好城市关系 共同努力推动两市繁荣发展

本报讯（记者姚天）日前，温岭市和德国伍珀塔尔市建立友好城市关系意向书暨合作项目签约仪式在我市举行。市长王宗明和德国伍珀塔尔市长约翰内斯·斯拉维克分别代表我市与德国伍珀塔尔市签署两市建立友好城市意向书。

伍珀塔尔市位于德国西部北莱茵·威斯特法伦州，坐落在巴黎与柏林的轴心，是全德第十七大城市。该市面积为168平方公里，国民生产总

产值约123亿欧元。作为一座历史悠久的现代化制造业城市，伍珀塔尔市的工业由汽配、金属加工、化工和制药行业占主导地位。

签约仪式前，双方就加强和推进两市之间的交流合作进行了交流座谈。王宗明对约翰内斯·斯拉维克一行的到来表示热烈欢迎，并介绍了我市经济社会发展情况。王宗明希望，两市能以此次签约为契机，努力在经贸、科技创新、城市建设、文化

旅游、职业教育等方面开展全方位、立体式的互动合作，为实现两地互利共赢，谱写中德友谊新篇章作出积极贡献。

约翰内斯·斯拉维克在致辞中高度评价了温岭经济社会发展所取得的成绩。他表示，温岭和伍珀塔尔有许多相似之处，双方合作空间大、潜力足、互补性强。希望双方进一步加强交流与合作，共同努力推动两市繁荣发展。

在友好城市意向书签订后，台州第一技师学院和伍珀塔尔市技术学院也签订了合作备忘录。

11月27日，伍珀塔尔市代表团一行实地考察了台州第一技师学院（在建新校区、职高老校区），了解海外人才引进及交流职业教育合作。11月28日，代表团一行还先后考察了台州市新界泵业（上马厂区）和中马传动两家企业，参观了解城市生活供水用泵生产及汽车传动变速箱制造情况。

## 徐仁标主持召开会议 部署新增违法用地整治工作 抓好落实 尽快处理到位

八八战略再深化  
环境大整治 习惯大变革

本报讯（记者柳文岳）11月30日上午，市委书记徐仁标主持召开全市新增违法用地（违法建筑）整治工作会议。

徐仁标指出，违法用地（违法建筑）破坏了社会公平正义，损害了集体公共利益，威胁了群众生命财产安全，影响恶劣，危害很大，全市上下务必统一思想，提高认识，加强领导，形成合力，全力推进违法建筑整治工作。要保持零容忍态度，全力消除存量违法建筑，确保整治目标任务全面完成；要严控新增违法建筑，确保违法建筑零增长。

徐仁标强调，各级各部门对新增违法用地（违法建筑）整治工作要有高度的政治敏感性、强烈的工作责任心、破难攻坚的勇气和高超的工作水平，统筹兼顾抓重点，把责任落实到位。要严格管理，加强村干部分队伍建设；要加强巡查监管，守牢平安底线。

## 新生代企业家齐聚一堂 共话做好传承者

本报讯（记者赵碧莹 通讯员郑露）奶茶王国怎样缔造？负债上千万如何逆袭？一个是白手起家的大学毕业生，毕业8年内开了1800多家加盟店，带领一支200人平均年龄23岁的团队，运营着全国第四大奶茶品牌连锁店；一个是肩扛重担的二代，3年前从父亲手里接手负债上千万的空壳企业，3年后企业年营收超3000万元。

11月30日，我市举行企业家传承与创新论坛，古茗茶饮品牌创始人王云安、浙江江工自动化设备有限公司总经理江剑分享的创业故事，博得了全场近500位新老企业家的阵阵掌声。

此次论坛由市委统战部、团市委、市工商联主办，市青年企业家协会、温岭农村商业银行承办，以传承、创新为两大主题，分为新秀、接力与传承三大环节，旨在深入剖析不同类型家族企业的特点和传承方式，分享家族企业传承系统研究成果及榜样型企业传承经验，搭建两代企业家沟通对话交流平台，推动两代企业家就创业精神传承、转型、创新等问题凝聚共识，促进民营企业顺利传承接班，为温岭超越式新发展提供坚实的后续动力。

当天，论坛不仅发布了《2018年温岭家族企业接班现状暨温岭青年企业家协会调研报告》，还特设了主题对话环节，邀请台州宝利特鞋业有限公司总裁陈敬智、浙江舜浦工艺美术品有限公司总经理陈君标、浙江咪网电子科技有限公司董事长曾彪、刀具联盟创始人周勤博展开面对面交流。

论坛最后，团市委还举行企业传承圆桌会启动仪式，将组建传承导师团、智囊团，开展创业导师与青年创业者的精准对接。

作为温台模式的典型代表，温岭经济腾飞的背后，折射出的是一部波澜壮阔的民营企业发展史，更是温岭第一代企业家敢闯敢拼、重诺守信、勤奋务实、吃苦耐劳的精气神。随着第一代企业家年龄日益增长，温岭民营企业开始步入代际传承的高峰期。新生代企业家生逢其时，更要继承和发扬老一辈企业家敢于拼搏、勇于探索的创业基因，奋力接好坚守初心、兴企强国之班。

市委副书记庄亚男指出，新生代企业家要努力在延长产业链、提升价值链上下功夫，在提升提质、做强品牌上下功夫，在推动现代公司制、加强科学管理上下功夫，促进企业不断做大做强；要大力传承敢为人先、勤于思考的首创精神，奋力接好开拓进取、创新发展之班，以创新促转型，以创新求发展，以创新树品牌，以创新强实力；要大力传承重义担当、兼爱天下的高尚情怀，奋力接好引领风尚、奉献社会之班；要树立正确的价值观，做爱国敬业的拥护者、合法经营的示范者、创业创新的推动者、回报社会的引领者。

详见第二版

## 他用生命守护碧水蓝天 追记80后环保卫士陈奔

本报记者 柳文岳 王萍 赵云 陈祥胜

12月1日17时许，市环保局环境监察大队大溪中队的工作人员忙碌一天后，副大队长兼中队长陈奔又带上队员颜伟国去调查一起环保违法案件。

没想到，陈奔这一去竟然再也未能回来。再过6天，就是他30周岁生日。

### 犯罪嫌疑人驾车逃跑 陈奔被撞引擎盖上

11月29日晚，群众举报温岭市大溪镇沙岸村沙岸工业区施工场地倒有大量拆解下脚料及清洗过程中污泥。11月30日上午，陈奔带领3名队员赴现场踏勘。

12月1日下午，经过对3个当事人常某、余某、宋某的询问调查，陈奔联系大溪派出所请求支持，一起前去调查另一当事人王某某。

在81省道复线，他们锁定了嫌

疑车辆，并尾随其后，由西往东，向东海塘方向驶去。

出了肖浦隧道后的第一个红绿灯路口，也就是81省道复线6km+200米处，正好是红灯。此时是17时55分许，嫌疑车辆停在右侧车道，前面还有两辆私家车在等红灯。陈奔他们这辆车停在中间车道，位于嫌疑车辆左侧偏后位置，另一辆停在嫌疑车辆后方。

陈奔和派出所工作人员从车内下来，前后走到嫌疑车辆驾驶座侧，拿出证件，敲窗示意车内人员，但对方不理睬。陈奔赶紧让派出所工作人员上前，要求嫌疑车辆前的两辆私家车不要在绿灯时开走。

也就几秒钟的工夫，指示灯由红转绿，嫌疑车辆前的车子没开走，但中间车道的几辆车都开走了。见路上还有空隙，嫌疑车辆立即往左急转意图逃窜，原本站在车子左前方的陈奔被撞到了引擎盖上，嫌疑车辆竟没有减速，继续逃离。

面对这一突发状况，颜伟国他们迅速开车追了上去。嫌疑人开着车

夺路狂奔，没多久，我就跟丢了。另一辆车上的两位工作人员也都表示没看到引擎盖上趴着个人的轿车。颜伟国更担心了。

就在颜伟国开车折返的途中，他看到有几辆车停在路侧，貌似发生了交通事故，不会是陈奔出事了吧？当时他就心头一惊。颜伟国将车停下后查看，只见一名男子倒在了路旁，事故现场一片狼藉，交警正在查勘现场。志忑不安的他，上前向交警打探当事男子的身份，交警说地上有本证件，于是我去捡了起来，是一本执法证，一打开，果真是陈奔！颜伟国顿觉五雷轰顶，整个人都傻掉了，刚才还好好的一人，就这样没了。

事件发生后，温岭市主要领导立即到达现场指挥处置工作，召开紧急会议部署相关工作，并严格按照省、台州市主要领导的批示要求，迅速开展犯罪嫌疑人抓捕、现场处置、家属慰问、善后处置等工作。

公安机关迅速出警，经现场调查

结合路面监控视频，警方锁定了嫌疑车辆逃离方向。进一步跟踪之后，发现嫌疑人在18时07分行车至石桥头镇东花桥村弃车逃跑。

当天20时许，嫌疑人王某某在家人的陪同下，投案自首。21时50分许，警方在城东街道温岭网商园区附近将另一名犯罪嫌疑人江某某抓获。

惊悉陈奔在调查环境违法案件时牺牲后，省生态环境厅领导迅速与地方取得联系，第一时间派员赶赴温岭，对遇难者家属表示慰问，并协助地方对案件开展调查处置。

目前，市公安局已立案侦查，两名犯罪嫌疑人江某某和王某某被依法刑事拘留。（下转第四版）



扫码看新闻

## 湿地晚霞

前两天，温岭的天气非常不错，对于我们喜欢拍照的人来说，自然不能错过这样的天时。这张图拍于九龙湖周边。晚霞和湿地组成了一幅美景。近年来，随着环境大整治的推进，我们生活着的城市变得越来越美丽。

本报签约摄影师 顾翔摄

